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1. A Figura 1 representa, esquematicamente, um azulejo com a forma de um quadrado, [ACSP]. 4 B c
1.1. Mostra que, no quadrado [ACSP], a drea da parte sombreada ¢ igua!l & erea da parte
ndo sombreada.
Sugestdo: Designa por / o comprimento do lado do quadrado [ACSP]. Q 3 R
1.2. Qual das opgoes representa o ﬂ +ﬁ ? Transcreve a opgao correta.
(A) UR (B) PR (€) PU (D) OP ., ! )
1.3. Considera a rotagéo que permite obter [CEGS] a partir de [ACSP]. Figura 1

A Figura 2 ilustra a situagao.

Indica um valor da amplitude e o centro da rotagao.

an. A

; \

5 2 2-x _5, Q- T
2. Resolve a inequagdo seguinte: —(x—3) — <—x"-1 \
5 (x=3) 5 4
[

Apresenta o conjunto solugdo na forma de um intervalo de nimeros reais. - fra 5
Apresenta os calculos que efetuares. 9

3. Admite que k € qualquer nimero inteiro que pertence ao intervalo }—oo,g} .

Qual das expressoes representa sempre um numero negativo? Transcreve a opgao correta.

(A) k* (B) k¥’ (C) -k’ (D) k° -1

4. Numa sala de ocupagao de tempos livres, com criangas dos 5 aos 7 anos, a
distribuicao dos alunos por idades e por sexos € a apresentada na Tabela 1

4.1. Escolhem-se dois alunos ao acaso.

Qual a probabilidade da soma das suas idades ser igual a 12?
Apresenta o resultado na forma de fragdo irredutive!. Tabela 1
Mostra como chegaste a tua resposta.

4.2. Sabe-se que a Inés decidiu frequentar a sala de ocupagao de tempos livres.

Admite que a mediana das idades das raparigas, com a Inés, é de 6,5.

Qual é a idade da Inés?

5anos | 6anos | 7 anos

Rapaz 1 5 2
Rapariga 3 5 7

5. A Figura 3 representa o modelo geométrico de um depdsito de tinta.
Em relagdo ao solido [NPOQRSTUV] sabe-se que:
« [NOPQRSTU] é um cubo com 1728 cm’ de volume.
« [NOPQYV] é uma piramide quadrangular regular com 10cm de altura.

5.1. Em relagéo a Figura 3, qual das seguintes afirmagdes é verdadeira?
(A) O plano OQYV é perpendicular ao plano que contém a face [RSTU].
(B) O plano OQYV é obliquo ao plano que contém a face [RSTU].
(C) O plano OPYV é estritamente paralelo ao plano que contém a face [RSTU].
(D) O plano OPV é perpendicular ao plano que contém a face [RSTU].

Figura 3

5.2. Sabe-se que o depdsito contém tinta e a altura da tinta existente no depdsito é de 16cm

Qual é o volume de tinta que contém o depdsito?
Apresenta o resultado em centimetros cubicos, arredondado as décimas. Apresenta todos os calculos que efetuares.

6. Na Figura 4, estado representados dois pentagonos reguiares.
Sabe-se que:
* 0 comprimento do lado do pentagono exierior & trés vezes maior do que o
comprimento do lado do pentagcno interior,
* a area do pentagono interior € 8 o’
Determina a area, em cm”, da parte sombreada a cinzento na figura.
Mostra como chegaste a tua resposta. Figura 4

. , n 2
7. Admite que @ é um angulo agudo. Mostra que 1—(sena —cosa)” = 2sena cosa .
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8. A Laura realizou no terceiro periodo cinco questdes de aula, estando cada uma classificada de 0% a 100%.
A média das classificagbes das quatro primeiras questdes de aula foi de 72,5%.

A classificagéo da ultima questéo de aula da Laura foi de 85%.

Qual é a média das classificagdes das questdes de aula, realizadas no terceiro periodo, pela Laura?

Mostra como chegaste a tua resposta.

200
1
9. Qual das expressdes representa o valor da expresséo (—zj + a* 2 Transcreve a letra da opgéo correta.
a
(A) a ™" (B) %00 (C) a** (D) %0
a a
10. Na Figura 5, estéo representados o quadrado [4BCD] de érea 36 e o ponto £ que pertence a [AB].
10.1. Admite que a amplitude de EDA4 é o . A £ B

Mostra que a area de [BCDE] é dade pele expressao 36 —18tga .

10.2. Sabe-se que a AE =2.
Qual é a amplitude, em graus, do angulo CDE ?
Escreve o resultado arredondado as unidades.

Vostra como chegaste a tua resposta.
Nota: Sempre que, nos calculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, Figura 5 c

no minimo, duas casas decimais.

11. No referencial cartesiano da Figura 6, esta representada a relagédo ¥
entre a area da base ( x ) e a altura ( y ) de um conjunto de prismas ’
quadrangulares de igual volume.

11.1. Qual é o volume desses prismas quadrangulares?

11.2. Sabe-se que a altura de um desses prismas € 96.

Determina a area total do prisma. =y

Mostra como chegaste a tua resposta. : e

12. Resolve a equagéo seguinte: 2x(x - 3) —2x—1=-7x"

701723456739101112131415)‘_

Apresenta os calculos que efetuares. Figura 6

13. O Vasco e o Antonio decidiram fazer uma corrida de carros telecomandados, sem nunca ter conduzido nenhum.

O local de partida dos dois carros ndo foi o mesmo, tendo o carro do Vasco partido a frente do carro do Manuel alguns
metros.

Os dois amigos colocaram-se, no momenio da partida, junto ao carro do Manuel e durante a corrida nunca sairam de la.

As distancias D, em metros, do carro do Vasco e do carro do Manuel, ao local onde se encontram os dois amigos, ¢

. . » ay 1 1 .
minutos depois da partida séo dadas por D, = Zt +3e D, = Et , respetivamente.

1 1
No referencial cartesiano da Figura 7, estéo representadas as fungdes D, = Zt +3eD, = Et .

13.1. Qual é a distancia, em metros, a que se encontra o carro do Vasco do carro D
do Manuel no momento da partida?

13.2. Ao fim de quantos segundos os dois carros se encontram & mesma distancia /
dos dois amigos? Mostra como chegaste a tua resposta.

13.3. Considera a fungao de proporcionalidade direta representada no grafico ao -
lado. Indica a constante de proporcionalidade e o seu significado no contexto da W e
situagao apresentada. . re

14. Seja p um numero real. ol !
Figura 7

Determina os valores de p para os quais a equagéo 2x* = px—8 tem apenas uma solugéo.
Apresenta os calculos que efetuares.

15. Na Figura 8 esta representada uma circunferencia de centro em O, a reta AB
tangente a circunferéncia em A e a corda [DE] perpendicular a corda [AC].
15.1. Classifica o trianguio [ABC]| quanto aos angulos. Justifica a tua resposta.
15.2. Sabe-se que a amplitude do arco DA é 40°.
15.2.1.Determina, apresentando os calculos efetuados, a amplitude do angulo ABC.

15.2.2. Admite que o comprimento da circunferéncia ¢ igual a 16 . Determina ﬁ S

Apresenta o resultado arredondado as décimas. Mostra como chegaste a tua resposta.
Nota: Sempre que, nos célculos intermédios, procederes a arredondamentos, conserva, no minimo, duas casas decimais.
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Figura 8




